



市民在哈尔滨市街头前行

北京,你不是一个人在战斗 哈尔滨来了!

哈尔滨多地PM2.5持续“爆表” 能见度不足10米 全市中小学停课

黑龙江省内高速公路全线封闭,太平国际机场关闭,多条公交线路陷入瘫痪,哈尔滨全市中小学全部停课……21日,“史上最严重雾霾”的袭击让哈尔滨市猝不及防,继文学作品“夜幕下的哈尔滨”为人熟知后,“霾”幕下的哈尔滨再次成为连日来社会关注的热点。深秋一场大雾,致使东三省的省会城市全部处于雾笼覆盖之下。

一些地方5米外就看不清了!

20日晨开始,黑龙江省和哈尔滨市气象部门开始发布雾霾黄色预警信号,这一天正值哈尔滨市正式开栓供暖第一天,暖气来了,雾霾也来了。重度雾霾天气造成多个区域PM2.5指数“爆表”。

20日早6点,哈尔滨市香坊区红旗大街附近的PM2.5值达到554,达到“爆表”程度,同时太平宏伟公园、动力和平路、道里建国

路、南岗学府路以及省农科院等附近的监测站点均显示“指数爆表”,道外承德广场也达到“严重污染”程度。

继哈尔滨市发生雾霾天气后,黑龙江省多个地区也在20日这一天迎来雾霾天气。随后齐齐哈尔、大庆、绥化、牡丹江、鸡西、七台河、双鸭山、佳木斯、伊春、鹤岗等地区也相继出现雾霾天气,但最重的还是哈尔滨市,由于能见度低,当日哈尔滨至

大庆高速公路发生多起交通事故。

这并不是雾霾的全部“表演”。至21日哈尔滨市的雾霾再度升级。从20日夜至21日上午,黑龙江省和哈尔滨市环保及气象部门相继发布多道雾霾预警信号,哈尔滨市的预警信号升至最高级别的红色。

21日7时15分,哈尔滨市城区个别地区的能见度已不足10米,整个城市被烟雾

笼罩。当时记者在哈尔滨火车站停车场处,已经找不到5米外的停车场入口。

由于雾霾浓重,哈尔滨市的空气质量达到严重污染程度。教育部门不得不宣布全市中小学生学习停课一天。部分公交线路也不得不暂停或加大发车间隔。在这一天,哈尔滨进出城的高速公路全部关闭,太平国际机场也被迫关闭,整个冰城笼罩在前所未有的雾霾中。



哈尔滨市部分路段能见度不足50米,车辆在雾霾中缓慢前行

多重因素叠加致使哈尔滨“恶霾缠身”

黑龙江省气象台预报室主任赵广娜介绍,近日出现的低能见度的情况,基本上都是雾和烟的混合物。在早上或夜间相对湿度较大的时候,形成的是雾;在白天气温上升、湿度下降的时候,逐渐转化成烟雾天气。出现雾霾天气的气象因素是,哈尔滨市持续逆温和弱风气象,水平方向和垂直方向上不利于污染物扩散,加重了大气污染,也是造成空

气污染加重的直接因素。

进入采暖季燃煤取暖是哈尔滨市遭遇雾霾的第二个原因。按照以往的经验,进入采暖期的哈尔滨,空气最易发生污染的时段应该集中在深冬时节,但今年的提前到来令人猝不及防。

“这么大的雾霾天气,我也从未见过!”黑龙江省环保厅污染防治处处长马健说,哈尔滨市能源结构以燃煤为

主,清洁燃料使用比例低,城市周边、城中村存在大量低矮面源污染,每年工业和采暖期用煤量约达2840万吨。事实上,这已经不是哈尔滨市首次迎来雾霾天气。去年1月份,哈尔滨市区内一场轻度的雾霾,就曾为这座城市敲响空气污染警钟。

哈尔滨市环保部门认为,春秋季节秸秆焚烧现象屡禁不止也是致使雾霾天气发生的

重要因素。长久以来,哈尔滨市城郊及周边农村秸秆资源化利用率偏低,秋末冬初时节,存在着秸秆大量焚烧的现象,产生大量烟尘。此外,部分区域扬尘污染防治措施不尽完善也被认为是诱因之一。

“必须承认,雾霾的发生是多重因素叠加所致,大到逆温天气、燃煤污染、扬尘污染,小到锅炉起火产生的粉尘。”马健说。



哈尔滨市一所小学发布停课通知

雾霾频现警示城市治霾之路需“近远兼顾”

黑龙江省多位环保人士坦言,因黑龙江省的空气质量长期处在优良状态,与北京和一些长期饱受污染之痛的南方地区相比,大气污染的应急措施建设才刚刚起步,目前仅仅在哈尔滨市才初见成效,其他地市仍不成熟。然而,应急举措只能解决“近忧”,想消除“远虑”仍

需从“霾源”下手。

黑龙江省环境监测处处长陈家厚认为,提高清洁能源在整个能源结构中的比例才是北方城市的“脱霾之道”。陈家厚说,目前,清洁能源在黑龙江省整个能源结构中的比例仍然很少,哈尔滨在这方面已经做了一些尝试和努力,但想要改变整个

能源结构需要多方努力。

“环境质量的好坏,与一个国家单位GDP能耗和能源结构有直接关系。参照日本这样的工业发达国家,风电、火电、水电各占能源结构中的1/3,清洁能源比重在60%以上,调整能源结构无疑是‘治霾’的根本。”陈家厚说。

在吉林长春,21日2时45

分,长春市气象台发布大雾红色预警信号,这是大雾预警信号的最高等级。随后,吉林省气象台7时再次发布大雾橙色预警,吉林省大部分地区出现雾或轻雾天气。21日,沈阳市迎来重度雾霾天气,全市多个监测点位PM2.5值突破200,部分地区突破300,达到最严重级别。据新华社电



哈尔滨市市民在雾霾中前行

郑州哮喘医院
益圣 (豫)中医广[2013]第04-19-049号
免费普查气管炎哮喘
院址:紫荆山路与东大街向西300米(福华大厦)
0371-88888190